

湛江市总工会召开推进快递行业工会工作座谈会

让快递从业人员心有所依劳有所得

本报讯 (全媒体记者誉建业 通讯员凌海飞、冼荷娇)1月16日,湛江市总工会联合市邮政管理局召开推进快递行业工会工作座谈会。湛江市总工会、市邮政管理局相关负责人,快递行业工联会、邮政、“三通一达”、京东、顺丰等多家企业代表参加座谈。

会上,湛江市邮政管理局负责人就全市快递行业基本情况、快递行业工会、快递员权益保障等方面情况作了介绍。快递行业工联会负责人就企业运营现状、从业人员情况、企业内部管理、

工会组织建设、工会组织作用发挥以及存在的难点堵点等方面作了发言。参会人员就从业人员劳动报酬、工作时间、作业安全、保险保障、技能培训、化解劳动纠纷等方面进行了详细交流。

会议要求,要统一思想,提高站位;强化思想引领,大力宣传党的方针政策和相关文件精神,团结引领广大职工听党话、跟党走。要注重方法,务求实效;健全企业联系指导机制,发挥行业示范作用,贯彻落实相关政策法规。要维护合法权益,通过集体协商、工会法律援

助、劳动争议化解调处等方式,维护快递从业人员的合法权益。要切实发挥快递行业工会联合会作用,充分发挥行业工会的桥梁纽带作用,让更多的快递从业人员认识工会、了解工会、加入工会。用心用情用力做好关心关爱工作,营造全行业关心关爱快递员的良好氛围,让快递从业人员心有所依、劳有所得。

会上,湛江市快递行业工联会与市快递行业协会双方代表签订了2025年湛江市快递行业集体合同及快递行业工资集体协议。

阳江市总工会
开展治理欠薪普法行动

本报讯 (全媒体记者黄细英 通讯员徐凤妹)1月16日,阳江市总工会、市新业态行业工联会在阳江高新区联合开展治理欠薪冬季普法宣传活动。阳江市人大常委会副主任、市总工会主席冯周海,市总工会常务副主席冼卫成等参加活动。

活动通过摆放展板、发放宣传资料及有奖竞答等趣味形式,进行治理欠薪及法律法规普法宣传,向农民工和新业态劳动者发放《劳动法》《劳动合同法》等法律法规及禁毒宣传小册子。现场还设置法律咨询台,由市工会法律服务律师团律师提供一对一法律咨询服务。

阳江市总工会表示,将继续做好治理欠薪冬季行动,进一步畅通投诉举报渠道,协助开展欠薪隐患排查整改,督促企业依法按时足额支付劳动者工资,对因企业欠薪导致生活困难的劳动者给予必要救助。

心系职工 福进万家

深圳工会计划走访慰问职工29万人次

本报讯 (全媒体记者马大为 通讯员焦慧茹)近日,深圳市总工会领导班子率慰问组走进深圳拉扎斯网络科技有限公司、中海石油(中国)有限公司深圳分公司、深圳市德邦物流有限公司,看望慰问困难职工、一线职工和新就业形态劳动者,把党和政府的关心关怀、工会组织的温暖送到广大职工群众心坎上。

慰问组与“饿了么”平台外卖配送员

面对面交流,详细了解他们的工作内容及强度,并为其送上节日祝福和温暖礼包。

在中海油深圳分公司,慰问组看望了一线岗位作业人员,叮嘱他们要注意生产安全,并要求工会要发挥好桥梁纽带作用,确保一线职工关爱服务保障工作落实落地。

在困难职工张华(化名)家中,慰问组倾听困难职工的愿望诉求,鼓励职工

要坚定信心、走出困境。同时要求,工会干部要重点关注困难职工,强化人文关怀,做实做细服务工作,切实为困难职工解决急难愁盼的实际问题。

据了解,深圳工会2025年送温暖行动目前已在全市范围内广泛开展,深圳各级工会筹集款物约3823.18万元,预计走访企业超2900家,走访慰问各类职工约28.96万人次。

江门市江海区总工会
为货车司机“送温暖”

本报讯 近日,江门市江海区人大常委会副主任、区总工会主席陈颖玲率队走进货拉拉公司,开展关心关爱货车司机送温暖活动,为货车司机们送去冬日的关怀与慰藉,切实推进货车司机等新就业形态劳动者的服务工作。

活动现场,慰问组对货车司机辛勤付出给予了高度认可与尊重,贴心地将外海面、食用油等慰问品送到货车司机手中,并与他们亲切交谈,详细了解他们的工作和生活状况,认真倾听他们的心声,嘱托他们要注意行车安全、杜绝疲劳驾驶、遵守交通规则,注意规律饮食作息、保持身心健康。(吕俊炜)

佛山市顺德区直属工会
邀书法家为职工“送福”

本报讯 (全媒体记者黄细英 通讯员唐玉琴)近日,佛山市顺德区直属工会联合顺德政协书画院开展“大师教您写挥春”活动,邀请书法家现场挥毫,用笔墨为职工群众传递温暖与祝福。

活动现场人头攒动、墨香四溢。书法家们站立桌前,神情专注,挥毫泼墨。随着笔锋舞动,一副副寓意吉祥、充满新年祝福的对联便跃然纸上,既传递了对新年的美好祝愿,也让整个活动现场充满温馨与和谐。

惠州仲恺高新区新业态行业工联会
组织新业态劳动者趣味游园

本报讯 (全媒体记者王艳 通讯员沈莹)1月16日,惠州仲恺高新区新业态行业工联会在区职工服务中心举办2025年新业态劳动者新春趣味游园会。活动吸引辖区近300名外卖员、快递员、网约车司机、货车司机等新业态劳动者积极参与。

活动现场特别设计“蛇年政策传声筒”“盲敲蛇鼓迎祥运”等互动游戏,巧妙地将工会法、禁毒知识、防范诈骗信息等内容融入其中。现场还邀请书法家为新业态劳动者挥毫送祝福。

云浮市总工会开展送温暖慰问活动

本报讯 (全媒体记者徐亚辉 通讯员云工宣)近日,云浮市人大常委会副主任、市总工会主席江洪灿率慰问组到郁南县开展送温暖慰问活动,为重点项目建设工人、困难老党员、困难职工及劳模代表等送上新春祝福和慰问。云浮市总工会党组书记、常务副主席羊春燕等参加活动。

慰问组首先到环北部湾广东水资源配置工程A1标地心泵站施工现场,

详细了解工程进展情况及春节期间的工作安排,向坚守岗位的建设者们致以诚挚的敬意和亲切的问候,叮嘱大家要时刻筑牢安全意识,确保劳动安全和自身平安健康。同时,嘱咐项目负责人要加强员工人文关怀。

在桂圩镇蒲口魁塘村,慰问组与困难老党员黄汉波话家常、问冷暖,送去党和政府的关怀与工会组织的温暖,并详细了解他的身体、生活情况,叮嘱他要保

重身体,度过一个幸福安康的新春佳节。

慰问组还到郁南县西江中学、郁南县中医院,与劳模代表、先进职工交谈,详细了解他们的工作生活状况,认真倾听他们的建议诉求,为他们送上工会“娘家人”的节日祝福、慰问品和慰问金,并鼓励他们要继续发挥引领作用,立足自身专业知识和特长优势,扎实做好工作,在各自领域取得更大成就,为云浮高质量发展贡献智慧和力量。

广州海珠30余名留穗外卖骑手同贺新春

本报讯 (全媒体记者彭新启 通讯员徐惠梅)1月17日,在广州市海珠区总工会的指导下,海珠区工会社会工作服务项目、凤阳街道总工会联合在海珠区工会驿站(万达广场站)举办新业态劳动者新春联欢会活动。

活动以“灵蛇飞舞迎新春,留穗过年庆团圆”为主题。在工会社工的精心组织下,30余名外卖骑手欢聚一堂,体验新春游戏,共同唱响新年歌曲。活动还特别安排了一顿寓意团圆与幸福的饺子宴。大家围坐一起,品尝热腾腾的饺子,交流各自家乡的春节习俗和留穗过年计划,现场的年味愈发浓厚。

活动现场,海珠区总工会为外卖骑手派发慰问品,为他们送上春联和福字,表达对新业态劳动者的感恩感谢和新一年的美好祝福。



■活动现场,留穗外卖骑手品尝饺子,并为工会点赞。
全媒体记者彭新启/摄

来自湖南娄底的饿了么骑手彭炼说:“很少有机会能和这么多同事一起坐下来吃顿饭,聊聊天,工会太暖心了!今年春节,公司还为我们发放坚守岗位补贴4000元,进一步激励了我们的工作积极性。”